[Date]



Madame [nom] / Monsieur [nom], Ministre de l’Environnement,


Nous vivons un état d’urgence climatique. D’après les plus éminent·e·s climatologues du monde, il est crucial de réaliser aujourd’hui des changements considérables au sein de la société au niveau mondial, et ainsi éviter les conséquences les plus dramatiques de l’emballement du climat. Dans ce combat pour la survie de l’humanité et de la planète, le rôle de l’éducation sera primordial. 

Par la présente, je souhaite souligner l’importance d’un engagement en faveur de l’inclusion de l’éducation climatique dans les stratégies nationales d’adaptation au changement climatique de la/du/des [nom du pays]. [Nom du syndicat] estime que les changements climatiques doivent être enseignés dans toutes les classes, afin de mieux préparer nos étudiant·e·s à faire face aux incertitudes de notre monde, qui se réchauffe rapidement. 

Le Manifeste de l’Internationale de l’Éducation pour une éducation de qualité pour tou·te·s au changement climatique, qui présente notre vision de l’éducation de qualité au changement climatique ainsi que nos exigences pour que l’alphabétisation climatique universelle devienne une réalité, est joint à la présente. Des syndicats du monde entier, représentant 32 millions d’enseignant·e·s, ont soutenu ce Manifeste. Je vous appelle à y souscrire publiquement et à encourager les ministères responsables de la politique climatique et de l’éducation à inclure l’éducation au changement climatique dans les contributions déterminées au niveau national (CDN) de votre pays. Je vous encourage également à inscrire l’éducation au changement climatique au rang des priorités que soulèvera votre pays lors de la prochaine COP 26 à Glasgow, en Écosse. En tant que syndicat, [nom du syndicat] estime qu’il est grand temps que l’éducation sur le climat soit intégrée aux stratégies adoptées à l’échelle mondiale pour contrer les changements climatiques, car elle sera déterminante en vue de garantir une transition juste pour tou·te·s. 
 
Je vous invite expressément à reconnaître l’importance de l’éducation sur le climat dans l’entreprise gigantesque qu’est la lutte contre le changement climatique. J’espère que vous vous engagerez à assurer une éducation de qualité au changement climatique pour tou·te·s.


Je vous prie d’agréer, Madame la Ministre/Monsieur le Ministre, mes respectueuses salutations.

[Nom, titre et organisation]

