Su Excelencia ayatolá Sayed ‘Ali Khamenei
Líder Supremo de la República Islámica de Irán

[Fecha]

Asunto: Libere a las personas docentes sindicalistas iraníes encarceladas


Excelentísimo Señor:

Me dirijo a usted en nombre de [nombre de su organización y a quién representa] para condenar la actual detención de numerosas personas dirigentes de sindicatos de docentes iraníes que han participado en actividades pacíficas protegidas por las leyes internacionales. Instamos fervientemente a que sean liberadas de forma inmediata e incondicional.

A lo largo de los años, los y las docentes iraníes han venido expresando sus reivindicaciones legítimas a favor de unas condiciones de trabajo decentes y del reconocimiento de sus derechos y libertades fundamentales como trabajadores y trabajadoras y como ciudadanos y ciudadanas. El año pasado otros trabajadores y trabajadoras, así como estudiantes y mujeres activistas, se unieron a las personas docentes durante el levantamiento en respuesta a la ejecución extrajudicial de Jina Mahsa Amini.

Los derechos de reunión y asociación pacíficas son fundamentales para todas las sociedades. La detención y el encarcelamiento de activistas sindicales que ejercen estos derechos representan un flagrante abuso de autoridad y una clara violación de los Convenios de la OIT. Las autoridades iraníes deben abordar las demandas legítimas de su pueblo a través de un diálogo abierto y de políticas sensatas, en lugar de recurrir a la represión.

[Nombre de su organización] solicita al Líder Supremo de la República Islámica de Irán que:
· Libere incondicionalmente y retire todos los cargos contra las personas docentes sindicalistas detenidas por el ejercicio de actividades sindicales.
· Respete y defienda los derechos y libertades fundamentales de todas las personas trabajadoras, en particular las libertades de asociación y expresión, así como el derecho a participar en reuniones pacíficas sin la injerencia del Estado.
· Revoque las órdenes de despido definitivo y temporal impuestas a los y las activistas de sindicatos de docentes.
· Institucionalice el diálogo con las organizaciones representativas de las personas docentes y del personal educativo para abordar cuestiones relacionadas con las políticas educativas y el estatuto de los y las docentes. 
· Respete los derechos y la privacidad de las familias de las personas sindicalistas detenidas y garantice su seguridad y bienestar.
· Garantice el bienestar físico y mental de los niños y las niñas mientras están en la escuela, creando un entorno de aprendizaje propicio tanto para las niñas como para los niños.

[Nombre de su organización] espera su pronta y decisiva intervención en este asunto urgente. Mientras tanto, seguiremos de cerca la situación de los y las docentes sindicalistas de la República Islámica de Irán.

Sin otro particular, le saluda atentamente,

[Firma]
