Excellence Ayatollah Sayed Ali Khamenei
Guide suprême de la République islamique d'Iran

[Date]

Objet : Libération des syndicalistes enseignants iraniens emprisonnés

Excellence,
Je vous écris au nom de [Nom de votre organisation et de qui elle représente] pour condamner le maintien en détention de nombreux dirigeants syndicaux enseignants iraniens qui se sont engagés dans des activités syndicales pacifiques garanties par le droit international. Nous vous demandons instamment leur libération immédiate et inconditionnelle.
Au fil des années, les enseignantes et enseignants iraniens ont exprimé leurs revendications légitimes pour des conditions de travail décentes et la reconnaissance de leurs droits fondamentaux en tant que travailleurs et citoyens. L'année dernière, les enseignants ont été rejoints par d'autres travailleurs, ainsi que par des étudiants et des militantes et militants pour les droits des femmes, lors des protestations en réponse à l'assassinat extrajudiciaire de Jina Mahsa Amini.
Le droit à la liberté syndicale et de réunion est fondamental pour toute société. L'arrestation et l'emprisonnement de militants syndicaux qui exercent ces droits constituent un abus flagrant d'autorité et une violation des conventions de l'OIT. Les autorités iraniennes doivent répondre aux revendications légitimes de leur peuple par le biais d'un dialogue ouvert et de politiques justes, plutôt que de recourir à la répression.
[Le nom de votre organisation] en appelle au Guide suprême de la République islamique d'Iran de :
· Libérer inconditionnellement et abandonner toutes les charges retenues contre les syndicalistes enseignants iraniens détenus pour des activités syndicales ;
· Respecter et garantir les droits fondamentaux et les libertés de tous les travailleurs, y compris la liberté d'association et d'expression, ainsi que le droit de participer à des rassemblements pacifiques, sans ingérence de l'État ;
· Révoquer les ordres de licenciement permanents et temporaires imposés aux syndicalistes enseignants ;
· Instaurer un dialogue avec les organisations représentatives des enseignants et du personnel éducatif pour traiter des questions liées aux politiques éducatives et au statut des enseignants ;
· Respecter les droits et la vie privée des membres des familles des syndicalistes détenus et garantir leur sécurité et leur bien-être ;
· Assurer le bien-être physique et mental des enfants à l'école, en créant un environnement d'apprentissage propice aussi bien pour les filles que pour les garçons.
[Le nom de votre organisation] compte sur votre intervention rapide et décisive. En attendant, nous suivrons de près la situation des syndicalistes enseignants en République islamique d'Iran.
Veuillez recevoir mes salutations distinguées,
[Signature]
