Dia Mundial dos Professores 2021
Sempre presentes: Homenagem aos educadores que perdemos
Este ano, o Dia Mundial dos Professores será diferente. A pandemia da Covid-19 continua a devastar o mundo, com o setor da educação sendo particularmente afetado. Além do encerramento das escolas e da perda de aprendizagem, perdemos inúmeros educadores que lideraram, inspiraram e fizeram o mundo girar pelos seus alunos, suas famílias e suas comunidades. Todos nós perdemos colegas, amigos e camaradas sindicalistas. No Dia Mundial dos Professores deste ano, pararemos para refletir e homenagear o legado dos professores e dos funcionários da escola que nos deixaram.
Este kit de ferramentas serve como uma introdução ao Evento Global de Homenagem organizado pela Internacional da Educação no Dia Mundial dos Professores - no dia 5 de outubro de 2021- e atividades de apoio. O seu objetivo é ajudá-lo a promover o evento global, bem como inspirá-lo a organizar uma homenagem no seu país ou comunidade. 
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[bookmark: _Toc82690331]Sempre presentes nas nossas mentes e nos nossos corações
[bookmark: _Toc82690332]Evento de homenagem
No Dia Mundial dos Professores deste ano, a Internacional da Educação organizará um evento global de homenagem para honrar os professores e o pessoal de apoio educativo que perdemos durante a pandemia. Como educadores, sindicalistas, e comunidade global nos reuniremos no dia 5 de outubro para comemorar o trabalho da sua vida, sua dedicação aos seus alunos, seus colegas, e à sua profissão, sua coragem e seu legado, e nos comprometeremos a levar sua missão adiante. Eles não foram esquecidos. Estão sempre presentes nas nossas mentes e nos nossos corações.
O evento será transmitido ao vivo nos canais da IE no YouTube e no Facebook, e no website de memorial. Por favor, use as imagens e as publicações sugeridas abaixo para compartilhar as informações com seus afiliados.

[bookmark: _Toc82690333]Website do memorial
www.teachercovidmemorial.org/pt-pt/   
Em preparação para o evento de homenagem, lançamos um website de memorial dedicado em que os educadores do mundo inteiro podem se reunir para homenagear os colegas que morreram durante a pandemia. É um espaço para lembrar daqueles que perdemos e comemorar seu legado.
O website permite aos usuários compartilharem a história de um educador que perderam durante a pandemia. Por favor compartilhe amplamente o link para o website entre seus afiliados para que o maior número de histórias possível sejam contadas e o maior número de educadores possível sejam lembrados e comemorados. Abaixo você encontrará algumas imagens e publicações sugeridas para contribuir à divulgação do website.
[bookmark: _Toc82690334]Kit de Comunicações
[bookmark: _Toc82690335]Redes Sociais
Um primeiro passo rápido para ajudar a promover o evento entre seus afiliados é compartilhando as publicações da IE nas redes sociais. Abaixo encontram-se algumas das publicações que podem ser compartilhadas com um link:
· Twitter: Convite para adicionar histórias ao website do memorial e participar do evento de homenagem 
https://twitter.com/eduint/status/1438463360090218501 
· Facebook: Convite para adicionar histórias ao website do memorial e participar do evento de homenagem
https://www.facebook.com/educationinternational/posts/4474555292602795 
Além disso, por favor use os elementos abaixo para criar publicações diretamente nas suas redes sociais e convidar seus filiados a compartilharem as histórias dos colegas que perderam por causa da pandemia e para convidá-los a participarem do evento de homenagem no dia 5 de outubro.

Hashtags para as redes sociais
· #SemprePresentes
· #DiaMundialDosProfessores
· #TeacherTribute
· #WorldTeachersDay
· #WTD2021

Publicações Sugeridas

	Plataforma
	Texto Sugerido
	Link para imagem

	Twitter
	Perdemos muitos educadores devido à Covid-19

Eles ensinaram, lideraram, inspiraram os seus alunos, colegas e comunidades. #SemprePresentes, o seu legado continua.

Compartilhe sua história no www.TeacherCovidMemorial.org/pt-pt e participe do evento de homenagem no #DiaMundialDosProfessores
	https://eiie.io/WTD2021TwPT 

	Facebook
	🕯️ Perdemos muitos educadores devido à Covid-19.

Eles ensinaram, lideraram, inspiraram os seus alunos, colegas e comunidades. #SemprePresentes, o seu legado continua.

Compartilhe sua história no www.TeacherCovidMemorial.org/pt-pt e participe do evento de homenagem no #DiaMundialdosProfessores
	https://eiie.io/WTD2021FbPT 

	Instagram
	🕯️ Perdemos muitos educadores devido à Covid-19.

Eles ensinaram, lideraram, inspiraram os seus alunos, colegas e comunidades. #SemprePresentes, o seu legado continua.

Compartilhe sua história
e participe do evento de homenagem no dia 5 de outubro #DiaMundialdosProfessores. Para mais informações clique no link da biografia.

	https://eiie.io/WTD2021FbPT 



[bookmark: _Toc82690336]E-mail
Por favor, não hesite em utilizar o modelo de e-mail abaixo para informar os seus afiliados sobre as atividades planeadas para o Dia Mundial dos Professores a nível global.

Caros colegas,
Estamos vivendo num período histórico sem precedentes. Depois de quase dois anos, a pandemia da Covid-19 continua a devastar o mundo, tendo um impacto devastador na educação. Além do encerramento das escolas e da perda de aprendizagem, perdemos inúmeros colegas – professores, pessoal de apoio educativo, colegas sindicalistas.
Enquanto continuamos lutando contra a pandemia e fazemos todo o possível para oferecer uma educação de qualidade aos nossos alunos, é importante parar para lembrar e lamentar a perda dos colegas que morreram.
No dia 5 de outubro, o Dia Mundial dos Professores, a Internacional da Educação organizará um Evento Global de Homenagem para honrá-los. Será um momento para a comunidade global da educação comemorar o trabalho e a vida dos educadores que morreram. Prestaremos homenagem à sua dedicação aos seus alunos, seus colegas e à profissão e nos comprometeremos levar sua missão adiante.
Espero que consigam participar o Evento Global de Homenagem para que possamos estar juntos e encontrar a força através da solidariedade. Inscreva-se para o evento em www.teachercovidmemorial.org/pt-pt/. No mesmo website, também é possível compartilhar a história de um colega que gostaria de homenagear. Não hesite em fazê-lo.
Finalmente, não hesite em compartilhar esta informação com os colegas da sua comunidade escolar e nas redes sociais usando #SemprePresentes para que o maior número possível de professores e educadores que participem deste evento importante.

Em solidariedade, 
[nome]
[bookmark: _Toc82690337]Como organizar sua própria homenagem no Dia Mundial dos Professores
Se gostaria de organizar sua própria homenagem, seguem algumas ideias que podem servir de inspiração:
· Evento de homenagem
Além da homenagem global, você pode organizar um evento de homenagem a nível nacional, convidando artistas, poetas, músicos, alunos, educadores e líderes comunitários para celebrar a memória dos colegas que morreram e falar sobre a influência que tiveram nas suas vidas. Dependendo das tradições no seu país, o evento pode incluir pequenas cerimônias de recordação, apresentando condolências às famílias enlutadas e outras maneiras de prestar homenagem que levam em conta especificidades culturais.
· Murais ou outros tipos de arte comunitária
De modo geral, os murais e a arte comunitária são uma excelente forma de lembrar dos professores e educadores que partiram e envolver a comunidade escolar local. O mural pode ser instalado no recinto da escola e você pode permitir que alunos e colegas deixem seus próprios recados para estes professores. Este é um exemplo de um mural comemorando professores. 
· Ações nas redes sociais
Você pode incentivar os alunos a publicarem uma mensagem sobre os professores que perderam no dia 5 de outubro usando #DiaMundialDosProfessores e #SemprePresentes. Eles podem falar sobre como aquele professor tocou suas vidas e teve uma influência duradoura sobre eles. 
· Momento de silêncio
Convidamos todos e cada um de vós a organizar um momento de silêncio no dia 5 de outubro às 12h, horário local. Por favor, encorajem as comunidades escolares no seu país a reservar um minuto para homenagear os professores e profissionais da educação que faleceram.
Este é um momento para refletir sobre o legado dos nossos colegas e para apelar a melhores condições de trabalho para os educadores em todo o mundo e à equidade das vacinas no mundo.
Para aumentar a visibilidade desta ação, por favor, publique vídeos e fotos nas redes sociais usando #SemprePresentes. Faremos uma divulgação nas redes sociais da IE.
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